

13-14岁半

# 海口适龄女生免费接种HPV疫苗

南国都市报5月21日讯(记者王洪旭 实习生陈璐)5月21日,记者从海口市卫健委获悉,2024年海口市继续为适龄女生免费接种HPV疫苗,全市将有1.1万名适龄女生受益。凡在海口市上学,第1剂次接种年龄满13周岁至14周岁半,未接

种过HPV疫苗的女生,均可以按照知情、自愿原则前往就读学校指定的定点接种机构免费接种国产二价HPV疫苗。

对有疫苗种禁忌的女生或已接种过HPV疫苗的女生不列入接种范围。根据接种工作安排,2024年5月前满13周岁

至14周岁半的适龄女生接种第一剂次HPV疫苗,第一剂次HPV疫苗接种后5个月再次接种第二剂次HPV疫苗,确保15周岁前完成两针次接种。

为更好提供适龄女生HPV疫苗接种服务,海口市设置了47家定点接种机构。

扫码看接种机构



## 海口秀英区引进AI产业培育数字经济 强化交通等多场景应用

南国都市报5月21日讯(记者王康文/图)为抢抓数字经济“新赛道”,培育数字经济新业态,近年,海口秀英区依托区域产业特色资源优势,启动百度人工智能数据标注基地,打造数字科技创新平台,助力智慧城市建设。目前,人工智能(AI)技术逐步实现在政务、交通等多场景的应用,推进城市生产、生活和管理方式创新,助力解决城市发展过程中面临的问题。

5月21日上午,记者来到海口市秀英区招商局大厦百度智能云(海口)人工智能基础数据产业基地。在办公区,不少人工智能技术人员在积极进行研发、测试等工作。在该司的成果展示区,记者还看到工作人员向大家展示当下比较热门的“文心一言”App的使用。当用户向它语音输入希望了解海南自贸港相关政策时,它很快就用大数据搜罗出不少具体的政策内容进行反馈。

“小到人脸支付,大到智慧城市,可以说每个居民都是人工智能和数据标注的用户群体。”百度智能云海南拓明云海科技有限公司现场负责人何国津说,百度智能云海口数据标注基地作为全国大型数据标注产业基地,为当地提



百度智能云海口数据标注产业基地办公区。

供了就业岗位,也助力补齐当地人工智能产业链和智慧城市建设,除了人脸支付,还有政务服务、交通等多个场景的运用。

该司项目负责人莫志恒表示,基地在秀英区落地运营一周年,帮助解决本地超过千名大学生就业,海口秀英区计划在未来3到5年围绕海口基地打造数

字园区,双方将以数据服务为核心,培育数据标注特色产业集群,并积极探索数据服务模式创新。

该司数据标注员陈泽哲介绍,数据标注是人工智能(AI)产业链中的基础环节,通过对线下原始数据采集和线上数据标注加工处理,将获得的结构化数据套用算法进行AI训练,最终生成的模型

数据即可应用于各种场景。比如自动驾驶、智能安防、互联网、金融和医疗等等。

“秀英区长期以来相当重视数字经济的发展,为数字型企业积极做好服务保障工作。”海口市秀英区科工信局副局长许泽欣说,一是持续推动中小企业数字化转型,自从海口市中小企业数字化转型城市试点专项资金使用管理办法印发之后,秀英区于今年2月召开了数字化转型研讨会,约80家企业参会,重点聚焦在如何解决企业数字化转型的痛点,分析研判企业数字化转型发展前景和可行路径,向企业介绍做好数字化转型的奖补政策;

二是建立有效的反馈和服务机制,复兴城产业园作为数字经济产业专业园区,为海南省数字经济贡献了40%以上的产值,今年3月在秀英区布局第二个园区,即复兴城国际数字港也已正式开园,秀英区成立了推进复兴城国际数字港建设服务工作专班。

许泽欣还说,秀英区约有规模以上企业或项目542个,为每一个企业或项目配备了三级服务专员,通过定期的调研、座谈会等方式,紧密联系企业,为数字化转型工作提供服务。

## 两男子抢金项链后欲乘船逃离 文昌警方及时赶到将他们抓获

南国都市报5月21日讯(记者吴岳文)“警察,不许动!”5月19日晚7时许,文昌警方联合海口警方在海口市新海港一艘客轮上将2名抢夺金项链的犯罪嫌疑人抓获。

两名犯罪嫌疑人一脸紧张:“你们是怎么找到我们的?”从案发到抓获嫌疑人,警方花了不到7个小时。

5月19日12时许,文昌警方接到群众报警称:“2男子在文城镇某酒店附近骑摩托车抢夺金项链”。文昌警方按照一体化运作机制,快速锁定驾驶摩托车作案的2名嫌疑男子。

“我们发现嫌疑人员车辆后,第一时间联动辖区派出所进行路面追踪、布控。”当日负责研判的文昌市公安局情指中心主任林健介绍。文昌警方发现2名犯罪嫌疑人分别乘车从文昌市某镇出发往海口市秀英区方向行进,随即请海口警方配合抓捕。正当2名犯罪嫌疑人赶到新海港乘坐轮渡准备逃离海南时,海口警方成功将他们拦截抓获。



嫌犯逃跑途中。(视频截图)

2名嫌疑人对自己涉嫌的犯罪事实供认不讳,并交代2017年曾因抢夺被文昌警方打击处理过。只是没想到,警方的速度这么快,刚一上船,警察就找来了。

目前,犯罪嫌疑人邹某甲、邹某乙已被文昌警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 小伙独自探险被困深山 陵水海岸警察及消防连夜搜救

南国都市报5月21日讯(记者张宏波 通讯员叶佳 郑佳佳)日前,一名小伙独自前往陵水黎族自治县黎安镇大墩尖岭山林探险游玩,结果找不到返程的路线,被困深山。接警后,陵水黎族自治县黎安海岸派出所民警辅警紧急出动,联合消防救援队员深夜搜救3小时,最终找到被困人员并将其安全带下山。

5月19日19时30分,黎安海岸派出所接到110指挥中心指令称,一男子被困大墩尖岭山,需要救援。接警后,黎安海岸派出所立即组织民警和辅警,并联合消防救援队员组成救援小组,带齐救援装备赶赴现场搜救。

上山后,因尖岭山中手机信号较差,无法确定求救人的具体位置,且山势陡峭,到处长满荆棘和杂草,给搜寻工作带来了较大困难。

夜色中,救援队一边艰难地借助沿途树枝、草木、岩石攀爬前行,一边小心地摸索着赶路。经过近3个小时

不停歇搜救,22时许,救援人员在山路上找到了被困的男子。

经民警询问,被困男子吴某因缺少食物和水,身体已出现严重脱水现象,无法自行行走。经过半个多小时接力,民警辅警轮番将吴某背扶下山。据吴某介绍,他在网络上了解到陵水尖岭山风景宜人,便心生向往前来探险。当天,吴某携带徒步装备,自驾来到陵水黎安镇,按照网上驴友提供的攻略和路线开始登山。走进深山后,吴某在不知不觉中迷失了方向。傍晚时分,眼看太阳落山,通讯设备电量即将耗尽,情急之下,选择了报警。回到山下后,民警将提前准备好的水和食物提供给吴某补充能量,吴某对派出所民警辅警和消防救援队员及时营救连连感谢。

“野外探险需谨慎。你这回算是幸运的,报警时手机还有电,要是没电了怎么办?”临别时,民警对吴某再三叮嘱和安全教育。